

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR :		Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos : THAN GYULA.	SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.
Helyben :	Vidékre:		
Félévre 3 frt — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.		
Negyedévre 1 „ 50 „	Negyedévre 2 „ 50 „		

A Debreczeni Újság
az összes debreczeni lapok között
a legtöbb példányban
jelenik meg.

Az osztrák kormány Budapesten.
— augusztus 25.

Bécs—Ischl—Budapest. — Igy változik a kiegyezés vergődő tárgyalásainak szintere. Jelenleg Budapesten vajudik a kiegyezés hegye a mely két év előtt már annyi egeret és fiaskót szült.

Az Ischlii titokzatos tárgyalások után a jelszó volt: „Augusztus 24. Budapest.“ Elértük tehát ezt a nevezetes dátumot és az osztrák miniszterek csakugyan ide is érkeztek.

Thun gróf osztrák miniszterelnök, Kaizl és Bearenreither miniszterek találkoztak a magyar miniszterelnöki palotában magyar kolégáikkal. A tanácskozások két három napra vannak tervezve, a miből kitűnik, hogy maguk a miniszterek sem remélik, hogy nagyon hamar meg tudnának egyezni.

Tegnap e nagy napot megelő-

zőleg a magyar miniszterek tanácskozásra jöttek össze Bánffy báró palotájában, hogy véglegesen megállapítsák a magyar kormány álláspontját az osztrákok követeléseivel szemben. Azt, hogy ezen a minisztertanácson mit határoztak, nem tudni; de bizalmasabb kormánypárti körökben úgy beszélnek, miszerint abban történt megállapodás, hogy a magyar kormány eddig elfoglalt álláspontjából egy hajszálnyit sem enged. A minisztertanács tehát helyeselte és magáévá tette Bánffy br. által előbb Bécsben, majd Ischlben elfoglalt s mind az 1867. XII. mind az idej első törvényeikk által félre nem érthetőleg megszabott álláspontot, melynek értelmében a 14. paragraphus alapján *sem a provizorium meghosszabbításának, sem pedig kereskedelmi szövetség kötésének nem lehet helye.*

Sejjük, hogy a nagyhatalmi tekintet is elesik s a kormány akár a külön kereskedelmi képviseltetés tervével léphet az országgyűlés elé; csak kellőképp megfizesse, mert az osztrák elégedetlenség éhes torkát másként nem tudják betömni, mint magyar pénzzel.

Ez előtt a fekete veszedelem előtt állunk s vajha erős volna a kormány úgy a törvényesség, mint a gazdasági érdekeink megóvásában! Mert a még nagyobb áldozat egyenesen gazdasági csődbe vezetné az országot.

A pénzügyi kormány kénytelen volt a június végi minisztertanácsban konstatálni, hogy kereskedelmi mérlegünk teljesen megromlott, hogy e miatt a valutánál nem veheti föl a készfizetéseket, hogy a fogyasztási adóbevétel csökkent, bár a népesség szaporodott, hogy a kiadásokat minden tárcánál csökkenteni kell, az adóbehajtásokat pedig szigorítani, különben rövidesen, már ebben az évtizedben belejutunk a deficitbe.

Hogy oldják meg a kérdést, kíváncsi rá mindenki. A holnapi nap eseménye talán megmondja.

POLITIKAI HIREK.

Szilágyi az Andrássy grófnál. Szilágyi Dezsőt a napokban várják Dobrinba az Andrássy grófnak kastélyába, a hol a képviselőház elnöke rövid ideig üdülni fog.

Tárcza.

A macska mint delinkvens.

— Humoreszk. —

Nem régi esemény, csak a 60-as években történt, a mit itt elmondani fogok.

Hány ember letűnt már azóta a földszinéről, hányak ástak sírt, hány csillag hult le azóta az — Ért folyón?

Igen, mert ennek a vidékén van egy intelligens kis város. Ennek a kis városnak volt egy bírása, a kit édes apja gyermekkorában „lómasamód“-nak (szijgyártó) szánt, becsületes nevén Igaz Benjáminnak hívták.

Azonban régen van már, latinul írva, hogy: tempora mutantur (az idők változnak,) csak hogy azt is hozzá tesszi ám: et nos in illis.

Igy változott az idők folyamában

Igaz Benjámin, becsületes szijgyártó mester, sorsa is. Addig kantározta a városatyák lovait, míg utóvégre városi kapitánynya választották.

Büszke is volt új méltóságára, tömlőcz fia volt, ki hangot mert adni a kapitány ur szijgyártó voltáról, hanem azért tudta biz' azt mindenki.

És uralkodott dicsőségesen, míg csak egy macska véget nem vetett a dicsőséges uralkodásnak.

Történt ugyanis egyszer, hogy a Kantár uram macskája hordani kezdte a Dikies Péter, jámbor csizmadia mester, tyukjelöltjeit, s Dikies uram csaknem összes csirkeészlete áldozatul esett inyenéségének.

Dikies uram felbőszülve a vakmerő vagyonsértésen árral, dikiescel fenyegette meg a vagyonbiztonság megsértőjét; de Kantár uram sem hagyta kedves macskáját s kinyilatkozta igaz börtisztító voltára, (mert timár vala ő kelme,) hogy macskája

legkisebb megsértésére a Dikies uram bőrét fogja kicserzeni.

Dikies uramnak nem volt másutt keresni elégtételt, mint a törvénytől. Elment tehát Igaz Benjámin uramhoz s elébe terjesztette a szörnyű esetet, bevádolván a macskát mint gyilkost és rablót, Kantár uramat meg mint orgazdát.

Azonnal két pandur küldetett a vádlottért és orgazdáért s törvény elé kerültek.

Folyt a kihallgatás. A macska a törvényasztalra tétetett, két fegyveres őrizete alá. A törvény asztala előtt vádlott, gazdája, vádló s tanuk állottak.

De biz az inkriminált macska nem győzte a tárgyalás végét bevárni, hanem szabadságot vett magának a bíró képe közé elillanni.

Zavar, rendetlenség támadt. Seprűbot, puská elővétellett az üldözésre. Maga a kapitány is bosszút állandó a

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár.

A magyar liturgia. Rómából táviratozzák: Az Osservatore Romano aug. 22-én a görög-katolikus rítus magyar bizottságának programját jelezte, mely szerint az az istentiszteletnél a magyar nyelv használatát hozná javaslatba. Ma kijelenti az Osservatore Romano, hogy 22-iki számában pusztán mint tudósító szólott a dologhoz, minthogy ebben az ügyben teljesen inkompetens. A nevezett lap hozzászólása: Kötelességünk mindig szorosan és egyedül azokhoz a határozatokhoz alkalmazkodni, a melyeket a szent-szék erre nézve hozni fog.

A képviselőház mai ülése.

aug. 26.

A képviselőháznak üléseit, mint tudva van, királyi leirat szeptember ötödikéig, a Háznak saját határozata pedig szeptember hatodikáig napolta el. Képviselői körökben fölmerült az a kérdés, vajon a Ház elnöksége miként fog ennek a kétféle dátumnak a dilemmájából kievickélni.

Önnön megállapodásának, avagy a királyi leiratnak értelmében jár-e el, vagyis szeptember ötödikére, avagy hatodikára hirdeti-e az első ülést? Értesülésünk szerint alkalmasint a következő megoldást fogják választani:

A királyi leirat által megjelölt napon, szeptember 5-én ülést tart az országgyűlésnek mindkét háza. Mind a képviselőházban, mind a főrendeknél ismét fölolvassák az üléseket a most említett napig elnapoló legfelsőbb kéziratot, mire a képviselőházban az elnök kijelenti, hogy a Ház határozata értelmében másnap, hatodikán

felségsértőn, egy kefeseprüt kapott fel a szegletből s kezdte üldözni a macskát a szobában. De hasztalan. Miért is csinálják törékenyre az üveget? Lám most nem törte volna ki az ablakot s nem szökött volna el az a gonosz négy lábú vádlott.

A kapitány magánkívül volt dühében s megesküdt, hogy szigoruan meg fogja büntetni a macskát. Azonnal három pandurt küldött elfogatására.

Félnapi fogdmegezés, meg a segítségre jött s felfegyverkezett szomszédok támogatásával sikerült a gaz macskát elfogni. Nagy diadallal vitték a kapitány elé, ki akkor is tombolt dühében, flastromozott arcát tapogatva. Azonnal törvényt látott a láncravert macska fölött.

— Reszkess, bűnös állat, és halld itéletedet; — szólt a kapitány, —

lesz az első érdemleges ülés, a melyen megállapítják a további tanácskozások napirendjét.

Szóval, ötödikén csak formai, hatodikán pedig az első meritoriális ülést tartják meg. Előreláthatólag sem az egyik, sem a másik nem lesz hijában az incidenseknek.

Ismeretterjesztő.

Hogyan nő az ember. A rendes hiedelem az, hogy az egészséges ember állandóan nő és testsulya is épen így gyarapszik. Hansen, a kopenhágai süketnéma intézet igazgatója, ki mindennap megmérte 130 növendékét, nem ezt tapasztalta. Sem a növény, sem a testsúly gyarapodása nem permanens, hanem periodikus. A növény és a sulygyarapodás egymást váltják föl, mint ezt mindenki, aki gyermekeket nevelt föl, könnyen megfigyelheti. Amikor az ember nő, akkor a testsúly nem gyarapodik és megfordítva. Ősszel és télen sulyban gyarapszik a gyermek, de nem nő, a nyár elején a sulygyarapodás szünetet tart, ellenben a gyermek gyorsan növekszik. Hasonlót tapasztalt Hansen a növényeknél is. Virágzás és rügyezés idején a törzs nem vastagodik, csak júniusban és júliusban, ősszel és télen át pedig a fejlődés szünetel.

Telefonösszeköttetés a föld belsejével. Egy mexikói természettan professzor azon töri a fejét, hogy telefonösszeköttetést létesítsen a föld belsejébe. A terv nem új, de az eddigi kísérletek mind kudarcot vallottak. A mexikói tanár mély ártézi kutak esőveibe és hegyszakadékokba lebocsátott fémlapokat akar telefonvezetékekkel összekötni. Célja pedig ennek az volna, hogy a föld gyomrában levő izzóanyag suszorgásainak és forrásainak zaját kikutassák, aminek az ismerete révén

zárattassék el azonnal két heti sulyos tömlőcsebe, kenyéren és vizen, minden másodnap koplalva és pedig láncon!!

Az ítélet végrehajtott. A macska kitöltötte másodnap koplalással vasban, kenyéren és vizen a szigorú fogást s azután ünnepélyes dorgatórium után elbocsátott.

De a böles ítéletet ország-világ (már hogy csak a városban és vidékén) megtudta, s suszterinasok verseket zengettek rá. Sőt még mások is megtudták, a kik kissé bölesebben szoktak itélni és Igaz Benjamin uramnak kitették a szürét, — nyugalmazták nyugdíj nélkül, s ma ősi foglalkozását üzve éli hátralévő napjait, el-elmerengve a letűnt fényes multon.

Porcsalmy Gyula.

talán előre meglehetne jósolni a készülő vulkánikus kitöréseket és földrengéseket.

Kedvezmény a debreczeni szőlősgazdáknak.

aug. 26.

Debreczen város tanácsa az alábbi értesítésben tudatja a debreczeni szőlősgazdákkal, hogy a törvény rendelkezése szerint milyen esetekben illeti meg őket kedvezmény.

Kedvezmény a szőlősgazdák részére az 1892. évi XV. t. cz. 3. §-a értelmében:

Nyílt községekben azok a szőlősgazdák, kik szeszes italok kimérésével vagy kismértékben való elárusításával nem foglalkoznak (1888-ik XXXV. t. cz. 2. §-a) abban a kedvezményben részesülnek, hogy saját termésü boraiktól a házi szükségletre szánt bormennyiség után italadó fejében, ezen túl is csak a jelenleg fennálló fogyasztási adónak megfelelő részét fizetik és pedig I. osztályu községekben hectoliterenkint bor után 3 frt 35 krt, bormust és szőlőcefre után 2 forint 52 krajczárt.

A hivatott törvény 26 szakasza szerint a házi fogyasztás bejelentésére következők rendeltetnek, u. m.: Azok a szőlősgazdák, akik az előbbi szakaszban jelzett kedvezményre igényt tartanak, kötelesek Szeptember 15-ig, legkésőbb azonban a szüret megkezdéséig, ebbeli igényüket a községi Elöljáróságnál bejelenteni vagyis tehát szőlősgazdák említett jogigényeinek bejelentésére Szeptember 15-ike és ha a szüret előbb kezdődne a szüret megkezdése tüzetett ki végső határidőül. E szerint a bejelentések, ha a szüret Szeptember 15-ike után kezdődne is, legkésőbb Szeptember 15-ig okvetlenül megteendő — (1895. évi 13,450. sz. p. ü. min. hat.)

Megjegyeztetik, hogy a belterületen a városban állandóan lakók részéről a bejelentések az I. II. és III. kerületi rendőrkapitányságnál; a szőlőskertekben és a mezőségeken kint lakók részéről pedig a IV. kerületi mezőrendőr-kapitányságnál történik leendő bortermeiknek bejelentése.

E bejelentésbe foglalandó egy-szersmind a bejelentő lakhelye, házszáma, a családtagok száma és a szőlőbirtok terjedelme holdakban s a

házi fogyasztásra felhasznált bor évi átlagos mennyisége hectoliterekben.

Ha a kedvezményes adózásra igényt tartó szőlősgazda egész bortermelését házi fogyasztásra akarja felhasználni, köteles abban az esetben, hogyha termése 5 hectolitert meg nem halad, az egész termés után a kedvezményes adót vagy a szőlőcefrék, illetőleg mustnak a bor és hús fogyasztási adó iránti törvények és szabályok 17. szakasza értelmében való kijelentése vagy pedig a bortermés szokásos felvétele alkalmával, a bor és hús fogyasztási törvények és szabályok 48. és 49. szakasza szerint azonnal lefizetni.

KRÓNKA.

Angol fogadás.

Egy londoni műkereskedő fogadott, hogy jó aranyakat kínál tizenöt shillingért és nem akad, aki venni akar, habár az arany husz shillinget ér, amit minden gyermek tud. A műkereskedő mindenféle érmék közé fontsterlinget is kevert és aztán az érmes tálcakát a kirakatba tette ezzel a felirattal.

— Csak néhány napig! Ezeknek az érmeknek darabja csak tizenöt silling

És három napon ált nem jelentkezett senki, aki aranyat akart volna vásárolni. A kereskedő megnyerte fogadását.

Köröm és munka. Régi dolog, hogy az a kéz, amelylyel dolgozunk, erősebb és szélesebb, mint a másik. Ezt az élettani tényt számos mérésel is bebizonyították. Azoknál, akik jobb kezükkel dolgoznak, a jobb kéz sokszor néhány milliméterrel szélesebb, mint a másik, míg a bajogoknál a dolog megfordítva áll. Regnault párisi antropologus kisütötte, hogy a munkás kézen a körömök is szélesebbek, ami leginkább a hüvelyk és mutató ujjaknál feltűnik. A különbség legjobban az olyan embereknél tűnik föl, akik nehéz munkát végeznek. Ezeknek széles kezeik, vastag ujjperceik és lapos körmeik vannak, jobb kezük körmei nemcsak szélesebbek, hanem laposabbak is.

TARSAS ÉLET.

Miért késett a könyvelő?

aug. 25.

Kohn ur már harmadszor ordított ki az irodából, hogy Rosenzweig ur még sincs itt?

Még nem jött föl! Volt rá az egyhangú felelet, mire Kohn ur mérgeben úgy becsapja a comptoir vihar-

edzett ajtaját, hogy csörömpölve hullnak ki annak üvegtáblái.

És a haragra volt is oka Kohn urnak. A könyvelő, a Rosenzweig még most sines könyvei mellett, pedig már 9 óra is régen elmúlt s hozzá évi zárlat készül.

Végre Rosenzweig ur megérkezik s fejét erősen vállai közé huzva, a személyzet kárörvendő mosolya mellett lép Kohn ur magas színe elé.

— Hát ön hol jár? Hát koresmának nézi az üzletet, ahová akkor lép be amikor tetszik? Hát maga akkor fog dologhoz, mikor már más bele is fárad? Mi?

— Bocsásson meg Kohn ur, — felelé a szegény könyvelő félénken, szegény nőnek nehéz éjszakája volt. Igen nehéz szülés volt. Emiatt késtem. Bocsásson meg többé nem fog előfordulni.

— Na jól van, jól — felelé szelidebb hangon Kohn ur aki különben jó szívű ember.

Nincs semmi baj! Csak vigyázzon kedves neje.

Fiu ugye bár. Na jól van. Nem szóltam semmit. Hol is a maga lakása?

— Kokas-utca 42, kérem alásan — felelé Rosenzweig ur. Kohn ur még aznap megrak egy kosarat jó borokkal, csemegével s elküldi Rosenzweigné asszonyságnak a legjobb kívánatai mellett.

Ezzel a dolog el lett intézve.

Pár napra rá Rosenzweig ur ismét 10 óra felé megy az üzletbe. — Kohn ur már várja.

— Hát maga megint elkésett, mi? Hát mi lesz már kérem?

— Bocsásson meg Kohn ur, de feleségemnek ismét nehéz éjszakája volt. Szülés . . .

— Mit? Megint szülés? Talán tengeri nyul a maga felesége, mi?

Nem, hanem bába, kérem alásan . . .

S Rosenzweigné nem kapott Kohn urtól több ajándékot.

Fulánk.

VIDÉK.

Veres kakas a vidéken. — A nagy szárazság beköszöntésével egész csapat tüzeseteket jelentenek a vidékről. Fisch Ignác nagylétai birtokos Kokad határában levő homoki tanyáján két asztag, melyek körül az egyikbe 890, a másikba pedig 380 rozs kereszt volt lerakva — leégett. A kár 4300

forint. Mindkét asztag biztosítva volt. Azon éjjelen, melyen a tüzeset történt Lakatos Sándor az asztagok őrizésével megbízott kerülő az asztagoktól 20 lépésnyire aludt, vallomása szerint csak akkor ébredt fel, mikor az asztagok már lángokban állottak. A másik tüzeset Kis Miklós ér-adonyi lakos u. ottani tanyáján történt, megégett egy tengeri-góré 500 frt értékben villámcsapás folytán.

A bün áldozata. Egy bünös cselekmény szálaibontogatja a nagyváradi kir. ügyészség. Horváth Józsefné sz. Rácz Juliánna bihari lakosnő ugyanis tegnapelőtt reggel áldott állapotban hirtelen elhunyt. A körorvos előtt gyanusnak tetszett ez a hirtelen halál s azon erős véleményének adott kifejezést, hogy a nő mérgezés áldozata, mely ugyan nem az ő, hanem gyermekének megölésére volt szánva. A büntető előnyomozat tegnap délután 1 órakor vette kezdetét a helyszínen Bige Gyula vizsgálóbíró és dr. Balázs Elemér kir. alügyész vezetése alatt. A cinkosokat még eddig nem sikerült megtalálni.

Szántás közben halál. Szerencsétlen véget ért Kincses József okányi lakos 12 éves Lajos nevű fia. — Ketten szántogattak ugyanis az apa és fia az okányi határban f. hó 13-án. A fiu nem tudni miképen, az első lóról leest s leestétől a lovak annyira megbokrosodtak, hogy a leezett fiu az ekét keresztül húzták. Az ekevas a fiu bal felső lábszáráról a húst leszeletelte és idomtalanul összeronesolta az egész lábát, melynek következtében másnap délután iszonyatos kínok között meghalt.

A sipisek Tenkén. Tenkét most tömegesen keresik fel a sipisták s pár helyen a látogatásuk nyomát már ott is hagyták. Király Ferenc tenkei lakos hentes boltjának ajtaján a zárt lefeszítették, 80 kiló szalonát 64 frt értékben elemeltek. Ugyancsak ott Policser József házának utcai falát kiásták s így az utcai szobába behatolva összes ágyneműjét 18 frt értékben elvitték.

Uj helyi érdekű vasut. A szatmár-fehérgyarmati helyi érdekű vasutnak műtanrendőri bejárását ma tartották meg Képegy Árpád miniszteri titkár vezetése alatt. A vasuti és hajózási felügyelőség Lovrich László főfelügyelő által, a magyar államvasutak dr. Csatóry Lajos miniszteri tanácsos és Szigmeth főfelügyelő által, a vállalat Gerster és Balogh által, a részvénytársaság Rofea titkár és Kovács főmérnök által voltak képviselve. A bizottság a 40 kilométernyi hosszú vonalat beható vizsgálat alá vette és teljesen kifogástalan állapotban találta. A bizottsági elnök a miniszter nevében a vasutat 25-étől kezdve átadta a közforgalomnak.

Leégett község.

— Saját tudósítónktól. —

Vencsellő községben, mint Nyiregyházáról táviratozzák, ma borzasztó tüzvész pusztított. Egy ház eleddig ismeretlen okból kigyuladt s a tűz oly gyorsan terjedt el, hogy nemesak az a ház, hanem az összes szomszédos épületek, egy egész utcásor borult lángokba.

A lakosság teljesen tehetetlen volt a dühöngő elemmel szemben, egyrészt az eszközök gyarlósága, másrészt vízszegénység miatt, de különösen azért, mert nehéz szél dühöngött. A mentési munkálatok tehát semmi eredménnyel nem jártak és így nem kevesebb, mint **harminczhárom ház, negyven-ötven kicsépeletlen kazal lett a lángok martaléka.**

A tüzvész okozta kár a viszonyokhoz mérten nagy, annál is inkább, **mert sem a házak, sem a kazlak nem voltak biztosítva** s tulajdonosaik földhöz ragadt zsellér emberek, a kik most **koldusbotra jutottak.**

SZÍNHÁZ.

Gyanus.

Rendező: Nos, direktor ur, az új tenoristánkkal, azt hiszem meglehetünk elégedve.

Direktor: Oh igen, nagyon jeles színész; de tudja Isten, ugy fél tőle az ember.

Rendező: Fél?! Ugyan miért?

Direktor: Hát olyan gyanus előttem, hogy még mindig nem kér előleget.

A százéves nagyváradi színi nézet A mai jubiláris nagyváradi diszeloádás programját az igazgatóság nagy gondnal állította össze, úgy hogy az a nagyjelentőségű ünnephez minden tekintetben méltó legyen. A sort megnyitja E. Kovács Gyula Prologja, melyet a szerző maga ad elő. Ezt követi Stephanidesz Károly Ünnepi nyitánya; mire Fehér Dezsőnek ez alkalomra írt hangulatos 1 felvonásos előjátéka. A magyar színész következő, a melyben Marosi A., Váradiné, Bartos, Hornyánszky, Kassai, Leővey, Tompa, Szentgyörgyi és Váradiné szavalják a szép **d i k c z i ó k a t**. Befejezésül — **H u n n i u s n a k** A siketnéma cz. darabja kerül színre, ugyanaz, amelyben 100 évvel ezelőtt először hangzott el a magyar szó a nagyváradi színpadról. — A jubileumi ünnepélyen a Csokonai-kör küldöttsége is részt vesz.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hir.** Csatári Lajos, az államvasutak egészségügyi főfelügyelője tegnap Debreczenben időzött.

* **Eskületétel.** Dr. Boldizsár Kálmán a III. kerület új rendőrkapitánya és Dezső László, a mezőrendőrkapitánysághoz kinevezett fogalmazó a tegnapi tanácsülésen tették le a hivatalos esküt.

* **Pálffy János rendőrbiztos meghalt.** Néhány nap előtt adtunk hírt arról, hogy Pálffy János rendőrbiztos hivatalában hirtelen rosszul lett. Betegen vitték haza varga utcai lakására állapotja azóta folyton kétséges volt. Tegnap délután elhagyta eszmélete és este nyolc órakor meghalt. A debreczeni rendőrség egy kötelességtudó buzgó tagját veszítette el benne Özvegyet és hat kiskorú gyermeket hagyott hátra. Temetése a róm. kath. egyház szertartása és szokásai szerint szombaton délután lesz a varga-utcai gyászos háztól. A rendőrség díszes koszorút helyez ravatalára.

* **Veszedelmes kenyér.** Kiss Andrásné h.-nőszörményi kofa egy nagy csomó kenyérral bejött tegnap Debreczenbe üzletelni. Szerencséje volt a kenyereket mind eladta. Egy kenyere megvett tőle Oláh Józsefné is, s mikor fia hazament vacsorálni, jókora karajt vágott le neki. A fiu javában ette a kenyeret, mikor egyszer csak azt érezte, hogy valami szurja a torkát. Orvos t hívtak s a nemsokára megérkezett d. Balkányi Emil k. orvos s egy jókora varrótűt húzott ki a fiu torkából. Jó lesz a közönségnek óvakodni az efféle ismeretlen vidékiektől, mert a legrosszabb következményei lehetnek az ismeretlen vidékiektől való kenyérvásárlásnak.

* **A tiszántuli ev. ref. egyházkerület őszi közgyűlése,** az eddigi megállapodások szerint, november 15-én lesz. Megelőzőleg papszentelés lesz.

* **Eljegyzés.** Márkus Sándor, a debreczeni nagyerdő vendéglőjének jövő évtől bérője, eljegyezte B. Kisfaludról Weisz Juliska kisasszonyt. Az eljegyzéshez nagyszámu rokonság és jóismerősök szerencse kívánatai fűződnek.

* **Elfogott ügynök.** Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy katonai biztosító intézet nevében biztosítási ügyleteket kötött egy fiatal ember, aki előlegeket vett fel. Az újdonság keretében megneveztük azokat a kik az ifju ajánlatára megkötötték a biztosítást s az első illetéket lefizették neki. Ezután jutott eszébe egyik biztosító félnek, hogy kérdést intéz a vezérügynökséghez, hogy az ügynökkel kötött ügyletét akceptálják-e, mire a vezérügynökségtől értesítették, hogy ügynököt Debreczenbe nem küldtek s aki így a nevüben díjat vett fel, csaló. Tegnap azonban fordulat állott

be a dologban, sőt kétségtelen beigazolást nyert, hogy az ifju jogosan kötött biztosításokat, a pénzzel beszámolt s hogy a felek egyáltalán nem károsodtak. Mert az ifju a katonai biztosító intézet debreczeni ügynöksége vette fel, **e l s z á m o l á s b a n i s e z z e l v o l t s a r r ó l a** fővárosi vezérügynökség nem bírt tudomással. — A biztosító felek tegnap maguk is a legnagyobb örömmel győztek meg erről a debreceni ügynökségnél, amely a megbízottja által kötött biztosítási ügyletek helyességéről megnyugtatta a feleket. Az ügynök tehát kötelességszerűen, lelkiismeretesen járt el s nemesak hogy el nem tűnt, de sőt továbbra is folytatja a debreceni ügynökség megbízottjaként ügynöki teendőit.

* **Egy asszony tűzveszedelemben.** Miskolc Istvánnak a cserén volt egy kis szalmakunyhója. Ott élt pár év óta boldog egyetértésben hűséges hitesiársával, a feleségével. Tegnap, mikor ő távol volt, valami rozslékü embere felgyújtotta az ő boldogsága tanyáját, a kis szalmakunyhót. Szegény felesége benn aludt és csak akkor ébredt fel, mikor már óriási lángnyelvek ölelték át a kis szalmakunyhót. Kétségbeesetten kiabált segítség után s két véletlenül arra járó napszámos mentette ki az égő kunyhóból. Miskolc István mindene a tűz martaléka lett. Ő maga pedig tegnap bejött a mezőrendőrkapitánysághoz és jelentést tett az esetről. Két közeli szomszédjára gyanakszik, a kik haragban éltek vele és most szegényebbé tettek a templom egerénél.

* **Felhívás a szülőkhöz.** Ezenel felkérem mindazokat a helybeli és közeli vidéki tisztelt szülőket, akiknek a fiaik a debreczeni ev. ref. főiskola V. gymnasiumi osztályából a túlzultság miatt kimaradtak, — illetve kimaradni fognak, — hogy augusztus hó 28-án (vasárnap) reggeli 8 órakor hivatalos helyiségemben (kir. törvényszéki palota I. 79. sz. a.) tartandó értekezletre minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Harsányi Gusztáv kir. törvényszéki bíró.

* **A gyermekek vallásának bejegyzése.** A belügyminiszter Debreczen polgármesteréhez rendeletet intézett, melyben elrendeli, hogy jövőre a gyermek vallásának milyen alapon történt bejegyzését a születési, illetőleg az anyakönyvi lap szelén történt bejegyzéseknél közvetlenül a vallás bejegyzése után mindenkor kitüntessék. E rendelkezést az tette szükségessé, hogy eddig nem volt meghatározva a bejegyzés alapjának kitüntetése abban az esetben, ha a házassulandók között születendő gyermekeik vallására nézve megegyezés jött létre, vagy ha a szü-

lők a létrejött megegyezést később megváltoztatták; ha ily megegyezés hiányában a bevett vagy törvényesen elismert vallásfelekezetek egyikéhez sem tartozó szülő, nembeli gyermekeinek vallását, a születési eset anyakönyvi bejelentése alkalmával megállapítja; ha a törvénytelen gyermek anyja, vagy az, a ki a lelecezt vagy általában ismeretlen szülők gyermekét fölfogadta, szintén nem tartozik a bevett vagy törvényesen elismert vallásfelekezetek egyikéhez sem és a gyermek vallását a születési eset bejelentése alkalmával megállapítja. Az új rendelkezés megkönnyíti az anyakönyvi bejegyzések törvényszerűségének hatósági ellenőrzését.

* **Deák Ferencz utca aszfaltozása.** Egy régi óhaja teljesül a volt Nagy-Várad, most Deák Ferencz utca háztulajdonosainak, de különösen a a törvénytörvényes, járásbírószék, bíróság tisztviselőinek, és az ügyvédeknek! A forgalmas utca keleti oldalát ugyanis aszfaltozni fogják. A városi tanács tegnap tartott ülésében mondta ki a határozatot s rendelte el a munkálatok megkezdését. Az aszfaltozást a z első magyar aszfalt részvénytársaságra bizta.

* **Gazdasági ismétlő iskolák.** A gazdasági ismétlő iskolák ügyében, melyek tudvalevőleg 1896-ban lettek szervezve, a vallás és közoktatásügyi miniszter pótlólag egy rendeletet bocsátott ki a kir. tanfelügyelőségekhez, melyben meghagyja, hogy mindenütt, hol vezetésére alkalmas tanító van, gazdasági ismétlő iskola szervezendő, melyeknél a dologi kiadások az illető községet illetik, az 50 frt tiszteletdíjat pedig az illető gazdasági oktatónak az állam adja. — Hogy e terv kivihető legyen, vagyis, hogy kellő szakerő álljon rendelkezésre, ennél fogva 600 néptanítónak gazdasági kiképzése felől már gondoskodva van, ugyancsak megfelelő tankönyvekről is.

* **Az óriás kigyó Debreczenben** Az óriás kigyók szülőháza tudvalevőleg nem Debreczen városa, itt csak egy dolog van, a mi hasonlít az óriás kigyóhoz és ez a kolbász. Ez sokkal jobb dolog és nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek is örvend, mint az óriás kigyó és így nem esoda, ha ez utóbbit és vele együtt szülőhelyét, az összes délövi tájakat lenézi a debreczeni polgár, arra a kétségkívül aranyigazságra hivatkozva, hogy jobb mindennap egy óriás kolbász, mint néha egy óriás kigyó. Eppen ezért nagyon kis szenzációt keltett nemrég, hogy legközelebb egy óriás kigyó érkezik Debreczenbe, hozza egy állatsereglet-tulajdonos több más soha nem látott rémes állattal egyetemben. A menaszéria meg is érkezett, de hát nem igen méltányolták, az óriás kigyóval együtt, kit roppant sértett az a tudat, hogy még az ő otlléte alatt is többet

foglalkoznak a békés óriás kolbászszal mint ő vele. Bántotta a szereplési viselkedés és elhatározta, hogy majd magára vonja ő a figyelmet. Kapta magát és megszökött a menaszériából. — Célja sikerült, egyébről sem beszéltek, mint hogy az óriás kigyó elindult a várost megszemlélni. Egyszerre nagyon is érdeklődni kezdtek az óriás kigyó iránt, még pedig bottal, doronggal és mindenféle szuró-vágó szerszámmal, hogy agyonverjék vagy legalább ártalmatlanná tegyék. Mert hát félnek nagyon a kigyótól és most a város üldözi. A kedves hulló havonkint csak egyszer kosztol s így nem valószínű, hogy valakiben kárt tehet, ha csak a szabad levegőn előbb meg nem jön az étvágya.

* **Elcsipett család.** Tegnap egy nő állított be Nyilas Istvánné bárány utcai lakására és a veje részére hat forintot kért. Nyilasné átadta az összeget és mikor megtudta, hogy a veje nevében hamisan esalta ki az asszonytól az összeget, jelentést tett a rendőrségnél. A gyanúsított Fejér Sára nevű asszonyt azóta kereste és az éjjel csillag-utcaán el is esipte a rendőség. Egyelőre a városházán adtak neki kosztot és kvártélyt.

* **Uj nagytőzsdés.** Vastagh István, Debreczenben előnyösen ismert szabóiparos a kis-jenői nagytőzsdé bérletét nyerte meg és október 15-én már át is veszi. — Kossuth-utcai üzletét azonban egy üzletvezető vezetése alatt továbbra is fenntartja.

* **Meglopta a kenyeres pajtását.** Kántor György kocsis legény Miklós-utcai lakásán egy szobában aludt a kenyeres pajtásával Juhász Jánossal. Reggel arra a keserves tapasztalatra ébredt, hogy a feje alá tett 20 forintnak, de meg a kenyeres pajtásának is hült helye van. Nyomban jelentést tett a rendőrségnél, amely a megindított nyomozás során kiderítette, hogy a tolvaj Nagyváradra szökött. — Távirati megkeresésére az ottai rendőség megtalálta és el is fogta Juhász Jánost is a lopott pénzből 7 forintot találtak meg nála. — A tolvaj legényt holnap rendőri felügyelet alatt kísérik vissza Debreczenbe.

* **Megszűnt csőd** A debreczeni kir. törvénytörvényes, mint csődbírószék Fuch László h.-bőszörményi bejegyzett kereskedő ellen megindított csődöt, legutóbb hozott határozatával, a csőd-törvény 198 palagrafusára alapján megszüntette.

* **A zeneakadémia köréből.** — Szotyori Nagy Károly zeneakadémiáját, amely a debreczeni zenei élet fellendülésének egy év alatt kiváló tényezőjévé lett, Tóth Arpád az akadémia egyik kiváló tehetségű tanára vette át. Mellette egész gárdája áll a jeles zene-tanárroknak, kikkel együtt odaadással készülnek a szeptember 5-én megkezdődő tanfolyam vezetése elé. A zeneakadémiában való felvételtől bőven

beszámol az igazgatóság lapunk mai számához mellékelt tájékoztatója, amelyre ezuton is felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

TÁVIRATOK.

A kiegyezési tárgyalások.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata. Az osztrák és magyar miniszterek a tárgyalásokat ma délelőtt folytatták. Thun gróf. Kaizl dr. és Baerareither dr. osztrák miniszterek délelőtt 11 órakor a miniszterelnökhöz s Lukácshoz mentek, ahol vártak reájuk Bánffy báró miniszterelnök s Lukács Darányi és Dániel báró miniszterek megérkezése után nyomban megindult a tanácskozás. A dejenner után folytatni fogják a tárgyalásokat. Este 7 órakor Fejérváry báró honvédelmi miniszter ebédet ad az osztrák vendégek tiszteletére. Ma délelőtt az osztrák miniszterek leadatták névjegyeiket a magyar kabinet tagjainál a mit a magyar miniszterek rögtön viszonzottak. Az osztrák miniszterek elutazása ez időszertint holnap estére van tervbe véve.

A közös miniszteri tanácskozások egyrészt a magyar kormányjavaslatai más részt az osztrák részről beadott ellenindítványok körül forognak. A döntés legközelebb várható. — Thun gróf holnap Bécsben utazik, hogy a tárgyalások menetéről a királynak jelentést tegyen.

Gr. Bethlehen András halála.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Gróf Bethlehen András volt földmivelésügyi miniszter tegnap éjjel Bethleni kastélyában elhunyt. Az általános kedvelt főúr halálát gyomororrák okozta. Temetése szombaton fog megtörténni és a Bethleni családi sírboltba helyezik örök nyugalomra.

Az Eszterházy-ügy.

Páris, aug. 25. A „Gaulois“ jelentí, hogy Pellienz tábornoknak tegnap a katonai vizsgálótanács előtt tett vallomása, bár Esterházyról az ismeres bordereau-val kapcsolatban nem tesz említést, igen terhelő volt e katonatiszt magán életére nézve. Ugyanez a lap azt állítja, hogy a katonai vizsgálótanács határozata Esterházyra nézve analog lesz azzal, a melyet a tanács Piequart ügyében hozott.

Lobkovitz herczeg halála.

Prága, aug. 25. Mint a „Politik“ jelenti, Lobkovitz Ferenc Jenő herceg tegnap 57. életében krimici kastélyban, Pilsen közelében meghalt.

A Dreyfus-ügy.

Páris, aug. 25. Eszterházy ma megjelent a katonai vizsgáló tanács előtt, amely Florentin tábornok elnöke alatt összeült. Mint tanukat a 74. gyalogezred ezredesét és Pelliex tábornokot hallgatták ki. — A katonai vizsgáló tanács véleményét átküldték Zurlinden tábornok párisi katonai parancsnokhoz, aki azután Cavaignac hadügyminiszter eléterjesztette. A hadügyminiszter ma fog dönteni.

A török hadsereg reformja.

Konstantinápoly, aug. 25. A török lapok félhivatalosan részleteket közölnek a 170 ilave-zászlóalj újjászervezésének keresztülvételéről, a 170 alak közül, 118-at a szalonikii harmadik hadtest területének európai részében, ötvenkettőt pedig a konstantinápolyi második hadtest területén alakítanak meg.

Melinit robbanás.

Páris, aug. 25. A „Petite Parisienne“ jelenti, hogy a satory-i táborban melinittel tartott lövőgyakorlatok alkalmával robbanás volt, a mely egy káplárt megölt.

Elfogott pénzhamisító banda.

Zágráb, A (Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A zágrábi rendőrség egy nagykiterjedésű pénzhamisító bandának akadt nyomára, melynek legfőbb tagjait már sikerült is elfogni. Mint a vallatások folyamán kiderült, a bandának Ausztriában is vannak tagjai, kiket most az osztrák rendőrség érélyesen üldöz.

Spanyolország és Amerika.

London, aug. 25. A Reuter ügynökség jelenti Manilából. A felkelők vezérei határozottan kijelentik, hogy hajlandók az amerikkal együttesen eljárni és a fegyvert azonnal letenni, ha biztosítják arról, hogy a Filippi szigetek amerikai vagy britt gyarmattá vagy pedig védterületté lesznek. Ellenkező esetben vonakodnak a fegyvert letenni és kijelentik, hogy ha az

amerikaiak visszavonulnának, újabb felkelést támasztanak egy hónapon belül. A spanyolok nem mernek a helyzet bizonytalansága miatt új vállalatokba bocsátkozni. A papi rendek ellenszegülésre izgatnak a régi kormány bárminő megváltoztatása ellen.

Előnyomulás a dervisek ellen.

London, aug. 25. Reuter ügynökség jelenti Wadhamed-ből (Szudán): Agyunaszádok és lovasosztályok Omduaczantól 40 mérföldnyire kém szemlére mentek és azt táálták, hogy a dervisek előérsei déli irányban visszavonultak. Hunter tábornok holnap egy angol-szudáni hadosztály egy csapatával a felfelé mentén felfelé előnyomul.

Öngyilkosság.

Róma, aug. 25. Lhorton Millett, a londoni Dalziel ügynökség, az „Echo de Paris“ és „Etoile Belge“ párisi levelezője Erasimban öngyilkos lett. Hátrahagyott leveleiben öngyilkossága okául gyógyíthatatlan betegségét mondja.

VEGYES.

Férfi a gyorsvonaton Simonidisz Karantin, román nagybirtokos, feleségével Bukarestből Bécsbe szándékozott utazni. Teregova állomás körül Simonidisz neje rosszul lett s még mielőtt beértek volna Karánsebesre, meg is halt. Ma szállították el a holttestet Bukarestbe. Ez elhunyt asszony előkelő görög családból származott s udvarhölgye volt régebben a görög királynőnek, fivére pedig tagja volt a görög kormánynak.

Gyilkosság szerelemföltésből. Krassó-Szörénymegye Batyest községében a napokban Susmik Tamás vasuti munkás késszurásokkal meggyilkolta Brasehum Rózáat, akivel tíz év óta együtt élt. Gyilkos tettének elkövetése után azonnal jelentkezett a fecséti csendőrsőn és ott előadta, hogy kedvese néhány nap előtt elhagyta egy fiatalabb emberrel, ezért számolt le vele.

Szörnyű véletlen. Gavosdián, egy bányász faluban a körjegyzőnél levő nevelő az ugyanannál a családnál szolgáló szakácsnénak vétkes könnyelműségéből kilötte mindkét szemét. A nevelő éppen a gyermekeket tanította, midőn egy szilvamágnagyot roppant az ő fején. Hátranéz s ott látja, a sikeres dobásán mosolygó szakácsnét. Erre hirtelen felkapta a mellette levő Flaubert-puskát, hogy

megijessze vele a fehércselédet. A szerétre töltött fegyver véletlenül elsült és a szerencsétlen szakácsnénak mindkét szemét kilötte. A nevelő látva, hogy mit tett, ájultan rogyott össze és most súlyos betegen fekszik. A vizsgálatot megindították.

Vérengző apa.

Augusztus 26.

Párisból borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság híre érkezik. A gyilkos Deblauder János napszámos, ki egykor pénztáros volt egy gyárban. Itt nagyon jól ment dolga és meg is házasodott. Megbízhatatlansága folytán azonban nemsokára elvesztette állását és azóta fokról-fokra süllyedt, míg végre a legnagyobb nyomorba jutott és napszámos munkával tengette életét.

Nemrég a házhoz vette egyik ismerősét. Ezóta folyton üldözte a feleségét féltékenységgel és nem egyszer heves jelenetek voltak közöttük. Mult pénteken újra összeveszték és ekkor Deblauder annyira magánkívül volt dühében, hogy feleségét meg akarta fojtani, de az oda csődült szomszédok megakadályozták.

Mikor a szegény asszony ismét magához tért, azonnal a bölcsőhöz sitetett a melyben két kis lánya szokott aludni.

Rémülettel hallotta, hogy azokat elvitte az apjuk. Magánkívül a félelemtől a rendőrséghez futott és néhány rendőrrel kétségbeesve kereste gyermekeit mindenfelé, de nem találta sehol. Végre másnap hajnalban a két rendőr meglelte az erődítési vonal árkában a két borzasztóan megcsönkített gyermeket.

A három éves Germaine holtan összezuzott koponyával feküdt az árokban, a négy éves Jeanne pedig még élt és folyton az anyjáért kiáltozott. Beszállították a kórházba, de valószínű, hogy szintén el fog pusztulni sebeiben. A kegyetlen atya a két gyermeknek a lábát összekötözte és úgy verte fejüket egy nagy kőhöz.

Anyjuk, mikor meghallotta a történeteket, megőrült fájdalmában. Deblaudert tegnap letartóztatták Páris egy külvárosában. Egy rossz hírű korcsmában fogták el, a hol evett-ivott és mikor fizetésre került a sor, azt mondta hogy nincs pénze.

Hasznos tudnivalók.

Jegesviz. Soha se tegyük a jéget az ivóvizbe, mert nem igaz, hogy a jég tiszta és ment mindenféle mellékalkatrésztől. De nem is jóízű az a jegesviz, amelyben felolvad a jég.

Gyorsan lehűthetünk bort, vizet üvegekben, ha nincs jég, úgy, hogy a palackokat vizes ruhába göngyöljük és olyan kamarákban zsinórra kötve felakasztjuk, ahol jó erős a légvonal.

GONDOLATOK.

Okos ember két dologra nem fog soha sem számítani: a h á l á r a és a főnyereményre.

Nem az a legszomorubb temetés amelyen sokan sírnak, hanem amelyen nem sír senki.

Mulattató.**Átváltozott üzenet.**

Ordonáncz. Jelentem alássan százados urnak, tiszteleteti az ezredesné ő nagysága, hogy ha ide aza tetszik maradni, szívesen látja vaesorára.

Olcsó utazás.

Hej! utazni akart volna,
De pénze nem vala;
Lopott tehát, rajta kapták,
S mint toloncz ért haza.

Szüret után.

- A. Mennyi borod termett?
B. Amennyit magam is megiszom.
A. És mennyit szoktál elfogyasztani?
B. Amennyi megterem.

Csarnok.**Hamupipőke.**

— Regény. —

41. **Irta Váradi Ödön.**

Ezért fogta el őt a kétségbeesés, mikor Vámostól hallotta, hogy annak egész vagyona forog koczán.

Mi történik vele, ha el talál veszni ez örült kockázat következtében az egész vagyon? Ha Vámos Béla, kire ő úgy számított, szegény lenne?

Hiszen hitelezői csak sok és hosszszas könyörgéseire adtak neki egy havi haladékat. Ha eddig nem tudja, rendezni óriási adósságait, vége, örökre vége van neki, dobra kerül mindene.

Mintha előkelő barátjai is megéreztek volna a vést, mely Erőssöt kerülgeti, estélyein ritkábban és vonakodva jelentek meg, mikor pedig Erőss a miniszter és államtitkárhoz ment, kik neki százezrekkel tartoztak s kiket ő vejei gyanánt óhajtott megszerezni, azok csak avval fogadták.

— Sajnálom, kedves barátom, nem hogy magam megadhatnék valamit, de magam is a legnagyobb pénzzavarban vagyok. Nem tudna ön ideiglenesen kisegíteni?

S mikor Erőss kénytelen volt kijelenteni nekik, hogy szívesen tenné, de neki sines jelenleg, azok hidegen bucsuztak el tőle s mikor Erőss őket legközelebbi estélyére meghívta, azok közönyösen s elutasítólag felelték, hogy megbocsát nekik, de feltorlódott munkájuk, sürgős teendőik miatt nem tehetnek eleget a szíves meghívásnak.

Erőss így nap-nap után gondolkodott élt.

Egyedül az a remény biztatta még, hogy sikerülni fog Vámost bőkezű adakozásra bírni.

Nevetve felelé neki:

— Igazán csodálom, hogy kedves bátyám most belefogott a játékba, és különösen, hogy egész vagyónát koczára tette.

Egy napon — mikor újra a társalgóban időztek, a szolga egy látogatót jelentett be.

Vámos Béla izgatottan felkiáltott.

— Ő az, az én bankárom, valjon jó vagy balhírral köszönt-e be?

Valamennyien izgatott várakozással tekintettek a belépő komoly férfira.

A bankár oda lépett Vámos Béla elé s szinte fuldokolva mondá:

— Bocsásson meg, nagyságos uram, hogy így berontok. De a kétségbeesés nem engedte, hogy várjak. Önnek minden vagyona elveszett. Eleget kértem könyörögtem, ne koczázassa egész vagyónát e kétes vállalkozásra, ön hajthatatlan maradt s én kénytelen voltam megbízásait teljesíteni.

Vámos Béla kétségbeesetten hallgatta e szavakat, azután felkiáltott:

— Oh istenem . . . tönkre mentem . . . koldus vagyok, én a milliomos . . .

Erőss magánkívül rohant a bankár felé:

— Uram . . . talán téved . . . ez lehetetlen, hogyan egy napról a másikra tönkre menni? Oh, mondja, csak félre értés volt . . .

A bankár komoran felelé;
— Itt a sürgönyök, melyek igazolják a szomorú valót.

Erőss arcát ellepte gyötrő gondjai között a veriték. (Folyt. köv.)

Vendéglő átvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy az eddigi a Vilmos féle házban volt sörcsarnokomat feloszlattam s most a Kossuth-utczában Kardos László ur házában levő

Nagy-Várad-Szöllősi sörcsarnokot

vettem át; azt a mai kornak megfelelően csinosan átalakítottam és 1898. évi szeptember hó 1-én csütörtökön egy elsőrendű zenekar közreműködése mellett megnyitom.

Igyekezni fogok kitűnő magyaros konyha, tisztán kezelt jó fehér, vörös és pecsenye borok, valamint pontos kiszolgálást által a n. é. közönség pártolását kiérdemelni.

Szíves látogatást kér

teljes tisztelettel

LIGER LAJOS,

vendéglős.

Apró hirdetések.

A főtéren egy elegáns urilakás 4 szoba, előszoba konyha légszesz és vízvezetékkel. Ugyanott irodának alkalmas 2 szoba előszoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

Egy helybeli ev. ref. vallásu okleveles tanító elemi iskolai növendékek oktatására ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban.

Egy varrónő, ki Bécsben is dolgozott; házaknál való foglalkozást keres; esetleg a lakásán is elvállal munkát.

A régi Vilmos féle vendéglő teljes felszerelése; nagyszabásu konyha, sör, hus és bor hűtők teljes ujjak, rendkívül olcsón eladó.

Egy, a sör üzlethez is értő jó írásu szorgalmas fiatal ember felvétetik. — Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Egy jókarban levő „Singer“ varrógép jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.



A közönség figyelmébe!

Napról-napra nagyobb érdeklődéssel karolja fel Debreczen közönsége a

DEBRECZENI UJSÁG-ot,

ezt a pártoktól, kormánytól és érdekköröktől

igazán független hirlapot.

Tömegesebben még nem sorakozott közönség vidéki lap lobogója, mint sorakozik most a „Debreczeni Ujság“ lobogója alá. Érzi, tudja, meg van róla győződve mindenki, hogy szükség van egy

minden befolyástól ment hirlapra. — Ezért s másrészt változatos, gazdag, élénk tartalmáért tünteti ki mindég fokozottabb számban pártolásával a DEBRECZENI UJSÁG-ot a közönség.

A „Debreczeni Ujság“ minden lapot megelőzőleg táviratban közli az összes hazai, külföldi politikai és társadalmi eseményeket

még a fővárosi lapokat is megelőzve, részletes tudósításban hozza az országgyűlést.

A legtöbb helybeli eseménnyel megelőzi a helyi lapokat.

Élénk, gazdag, tartalmas hirrovattal bír.

Mindig közöl

két érdekes tartalmu regényt.

Rovatai: Tárcza, politikai hírek, egyház, színház, vidék, különfélek, sport, egyesületek, művészet, hasznos tudnivalók, ismeretterjesztő, vegyesek és szerkesztő posta.

Közöl mindennap

mulattató apróságokat.

A „Debreczeni Ujság“ e mellett a legolcsóbb politikai napilap.

Előfizetési ára egy hónapra házhoz hordva:

ötven krajczár.

Előfizetéseket elfogad a

Debreczeni Ujság

kiadóhivatala

Hungaria palota bejárat Kádas-utca felől.

